

# 19秋北卡罗莱纳州立大学交流小结

2020-04-16 13:39:42

一、概况 北卡罗莱纳州立大学(NCSU)位于北卡州首府罗利市。虽是首府，罗利却不是一个大城市，在不大的中心城区之外，是大片的绿地和小镇风貌。NCSU离北卡教堂山分校和杜克大学很近，就在隔壁城市，有机会也可以去参观一下。NCSU在城区之外，周边并不繁华，但有一些二手书店，餐厅，大型超市Target等。城市里的交通可以靠公交，NCSU的学生可以用5美元购买无限次使用的公交卡，十分划算。二、住宿 住宿可能是去之前最关心的问题了。交流生可以申请校内住宿，秋季学期在三月下旬就开始了申请。但如果没有申请到，则在全部分配完后7月份才会得知结果，所以申请后也要留意信息，做好找校外住宿的准备。我由于没做准备，就直接找了学校推荐的University Towers，但我个人感觉性价比不是很高。这是位于学校西北角的一栋校外公寓，住的基本都是学生。它主要提供两人间，面积与复旦宿舍差不多，也可以选择单人住。设施方面1楼有洗衣房，小健身房，露天游泳池。最让我遗憾的是没有厨房，失去了在国外成为小当家的机会，但顶楼配有餐厅。费用而言160顿饭加住宿费用是5000美元左右。校外住宿了解的不是很多，我认识的同学有住在Stanhope，也离学校不远，但价格就便宜很多。所以有时间的话还是要在学校周边多留心寻找。

三、校园生活 我是数学专业的学生，在NCSU我上了四门专业相关的课程，一门出于兴趣的交互游戏设计。专业课程我选了两门400+，两门500+（即研究生级别），但感觉深度和难度还是比复旦低。我很喜欢韩国老师Min Kang的课，她的课主要是概率方面的，我觉得她讲课很用心负责，并且框架很清晰，观点比较高，为人也十分亲切。另一门印象深刻的课程是代数学应用，我去了才知道它是communication in major课程，所以会要求学生读一些论文和讲义，然后做一个20分钟的介绍性的pre。课程内容比较简单，没有学到很深的专业知识，但要在20分钟内把一个比较复杂又丰富的主题介绍给没有涉猎过的听众，这其中内容取舍和编排上的反复考量，让我受益匪浅。难以忘记在图书馆的数个夜晚，我在讨论室里对着白板，把稿子内容讲了又讲，改了又改，才达到自己满意的效果，也十分感谢朋友耐心地听我试讲并给我宝贵的指点。而每个人做完pre后都会得到其他同学的匿名评价，也能实实在在地能得到反馈和改进的建议。交互游戏设计是一门200+的课程，所以评分很松。常规作业会让你用科学的框架去分析一款游戏的设计，写成报告，而更有趣的部分是课程会要求三人结组在一学期内制作一款小游戏。游戏我玩过很多，但是自己亲自去做又是一种完全不同的体验。把脑海里的想法一个个变成现实，还是很有成就感的；而修bug，调数值，又体会到了把一切整合成一个好玩的游戏是多么知易行难。而且小组作业也是和美国同学交流的一个机会，即使不一定这门课，我也还是推荐选一门有小组合作内容的课程。校园的配套设施十分完善。学校的图书馆很大，电脑位充足，白板、讨论室等也很多，环境舒适。两个主要的图书馆在工作日都是通宵开放。学校北侧的Hill Library可能是我交流时去得最多的地方。我用它的电脑完成了很多作业，在讨论室进行了小组游戏制作，也在它的白板上准备了我的pre。

图书馆基本涵盖了学校使用的教材，需要使用的话可以短借（如果某本书使用量大的话一次只能借3个小时，一般的书就一次可以借4个星期啦）。美国的课本很贵，即使租也可能要几十美刀，所以可以先不着急买课本，如果课堂上对课本依赖不重，又想省钱的话也可以尝试不买书，复习或者做作业要用的时候再去图书馆借。

学校的健身房也是不错的，有整整两栋楼，各种器材，团课都一应俱全，让我这个以前从来没去过健身房的人也短暂养成了隔天去一次的好习惯（可惜在期末季就又打回原形了hhh）四、感想 在国内的时候，课业压力，升学压力都很重，很多时候在焦虑地忙碌，而出去交流，反而让我短暂地放下了包袱，只是充满热情地投入到当下的学习、生活之中，发于兴学自己想学的东西，合理地安排自己的生活。这是一个让自己平静下来的好机会，也是给自己一些时间慢慢思考的好机会。除了学校之外我走的地方不多，可能是所在比较偏僻，没太多值得参观的地方，但也去了Packapalooza和州里某个庆祝丰收的活动（原谅我连名字都忘了），为生活增添了一些颜色。而遗憾的则是，虽然和同学在正常学业上的沟通还是畅通无阻的，但自己不是一个很会聊天的人，私下里和其它国家的同学并没有太深入的交流。

总的来说，这仍是一段令我难忘，而且绝无后悔的经历，在Hill Library的露台上，望见天高云淡中洒下的秋日阳光，以及Park Shop背后的一树耀眼的金黄，将会是我难以忘怀的记忆。